
 

令和５年度 小谷村教育委員会１１月定例会 会議録 

 

◎開催日時 令和５年１１月２４日 （金） 

      開会：16 時 29 分     閉会：16 時 45 分 

 

◎開催場所 小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者  教 育 長     関  芳明 

教育委員     片山 弥生 

  教育委員     松澤 彰一 

◎欠 席 者  教育長職務代理者 太田 久吉 

教育委員     深澤 和子 

◎傍 聴 者   な し 

◎職務のため出席した者  教育課長   太田  勝 

 

１ 開 会 （16：29） 

 

〇教育長 令和５年度小谷村教育委員会１１月定例会の開会を告げる。 

   ご苦労様です。太田委員さんと深澤委員さんがご欠席という事で連絡を受けており

ます。全員揃いましたので、只今から令和５年１１月の定例教育委員会を始めさせて

いただきます。今日もこれから雪になる予報です。季節の変わり目ですので、それぞれ

体調管理には十分お気をつけいただきたいと思います。  

      

２ 日程の報告 

 日程第１ 前回会議録の承認 

〇教育長  では初めに日程第１、前回会議録の承認になりますが、それぞれ事前に送らせ

ていただきましたが、お気づきの点などございましたでしょうか。  

《特になし》  

宜しいでしょうか。ありがとうございます。では、送付させていただいたものをもっ

て前回の会議録とさせていただきますので宜しくお願いします。 

〇出席委員  一同了承 

 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長  日程第２、教育長事務報告になります。毎回のように裏面に前回の教育委員会

から本日までの、主に私が出席した行事等について記載してありますので、ご覧いた

だきたいと思います。先月の関係では１１月８日の菊川市の教育委員会の視察研修に

は教育委員の皆さんにもご出席いただきありがとうございました。  

  

 日程第３ 報告及び協議 



 

 １ 児童生徒の様子について 

○教育長  続いて日程第３、報告及び協議事項になりますが、今日は議案等は特にござい

ません。まず児童生徒の様子ですが、その都度ご連絡はしてないんですけども、最近に

なりまして新型コロナとインフルエンザがぼちぼち出てきまして、学級閉鎖をした経過

があります。中学校については２０日、月曜日の午後から、中１はその日だけ、中２は

２２日まで学級閉鎖としました。小学校については１６日木曜日の午後から、当初は２

０日までの予定で１年生と２年生を学級閉鎖とする予定にしておりましたけども、１年

生は２日間延長ということで、２２日まで延長をしております。今朝、教頭先生に今日

現在の状況をお聞きしたところを下に書いてありますが、コロナ・インフルエンザにつ

いては小谷中１年生で喉の痛みで１名、２年生はコロナの関係で１名休んでいるという

ことで２名だけでありました。小学校については１年生２人インフルエンザ、２年生が

１人インフルエンザ、３年生１人インフルエンザ、４年生１人が発熱、５年生は特にな

し、６年生１人がコロナということで報告を受けております。保育園につきましても本

日は２人インフルエンザで休んでいるという状況です。週末休みに入った関係もあるか

と思いますけども、心配したように急拡大することなく、落ち着いてきたのかなという

ところです。インフルエンザの時期になってもまだコロナも出ているんだなと思いまし

た。子供によっては両方陽性の反応が出た子もいるようですので、それぞれ予防対策は

しっかりしないといけないところです。 

   これまでに何か質問等ございますか。 

《特になし》 

 

 ２ 当面の行事予定について 

 １）保小中合同避難訓練 

○教育長  当面の行事予定ですが、保小中の合同避難訓練が行われます。１１月２９日の  

水曜日に延期になりました。当初は２２日の予定でしたが２９日に延期になっています。

この中では、中学３年生が今まで平成７年災害を村内の方に聞いて学んできて、そのこ

とについて小学生たちに災害を伝えていくという内容が盛り込まれています。  

 ２）台湾交流研修報告会 

○教育長  台湾交流研修の報告会が１１月３０日の木曜日に計画されています。  

 ３）おたりボッチャ大会 

○教育長  ボッチャの大会ですが、昨年度は新型コロナの関係でできませんでしたが、今

年は１２月１日、栂池社会体育館で行う予定にしています。 

 ４）保育園発表会 

○教育長  保育園の発表会が１２月８日の金曜日に予定されています。学校園の保育園

部会の関係でメールが届くと思いますが、ご覧いただけましたら見ていただき、その後

に時間を設けて懇談したいと考えております。 

 ５）７）県招地教委連絡会 

○教育長  県招地教委連絡会、１月９日と２４日、１月に２回予定されています。 

 ６）校園長会 ８）保小中合同職員会 



 

○教育長  校園長会が１月１０日、保小中合同職員会が１月３１日の予定となっていま

す。１月末までの行事等について記載させていただきました。  

   本日なんですが、小谷小学校の PTA が文部科学大臣表彰ということで、優良 PTA 団

体に選ばれました。PTA 会長の北村会長と小学校の中村校長が東京に行って表彰式に

出席しています。テレビで PTA 活動が紹介されていると思いますが、ケーブルテレビ

を通じての村への周知や、地域人材を活かした活動ということで通学路の危険個所点検、

講演会等も含めた活動についてであります。ICT の活用によるアンケートの集計や総会

のリモート開催なども推薦理由に挙げられているものであります。全国表彰という事で、

中々あることではありませんので、今日２人には表彰式に参加していただいているとこ

ろです。嬉しいお知らせになろうかと思います。今まで色々な方にご協力いただいた活

動の賜物ということになろうかと思います。 

 

日程第４ 自由討議 

○教育長   今日、こちらで用意した内容は以上となります。日程第４で自由討議となり

ますが、皆さんの方から何かお話ししておいた方が良い事などありましたらお願いし

たいと思います。 

○片山委員  この表彰の、推薦というのはどこからなんでしょうか。  

○教育長   推薦は県を通じて出しているものになるようで、長野県教育委員会経由で

出しているということになろうかと思いますけど、向こうから声かけがあったのか、こ

ちらから申請あげて認められたのかというところはあると思います。 

○松澤委員  長野県内からは他にあるんでしょうか。 

○教育長   多分ないと思いますが、ちょっと詳しくはわかりません。  

○松澤委員  県の代表として出た感じですかね。大したもんですね。  

○教育長   PTA 活動も私たちが経験したようには、中々活動も難しいのだと思います

が、今、出来る中で皆さん知恵を絞っていただいて、そうは言っても学校や保育園に関

しては１番の支援団体になると思いますので、これからも皆で活動していただきたい

と思います。 

   話が飛びますが、片山委員にお伺いしますが、PTA からの要望の中に、峰から降りて

くる道が、夏でも雨で滑って子どもが転んで危ないようなことが書いてありましたが、

実際にはそんなに滑るものなのか、どんなもんでしょうか。  

○片山委員  普通に、かなり急ではあるんですけども、普通に歩いている分には問題ない

んですけど、ちょっと走ったりすれば、躓いて転んだり、止まれなくて道に飛び出しち

ゃって車と、みたいなことはあったりします。 

○教育長   ゆっくり道を選びながら歩けば大丈夫でしょうかね。  

○片山委員  そうですね。 

○教育長   ちょっと道も改良されて県道との合流点も変わったところもありますし。 

○片山委員  かなり S 字になっちゃって、逆に怖いなっていうところもあって、冬、雪と

か積もってしまえばいいと思うんですけど、溝がしっかりできて水が流れるようにな

っていて、下手に端っこでふざけると落ちる可能性もあるので、慎重にいかないと危な



 

いかなという気もします。 

○教育長   ありがとうございます。他にいかがでしょうか。 

○片山委員  台湾の報告会のお便りがきましたけど、参加して聞いてみても良いですか。 

○教育長   お時間あればぜひ聞いていただきたいと思いますし、幅広く案内している

のかな。 

○教育課長  音声告知放送でも案内しています。ぜひ興味ある方はご覧くださいという

ことで流しています。 

○片山委員  お便りには保護者の方と書いてありました。 

○松澤委員  ケーブルテレビでやっているような内容なんでしょうか。  

○教育長   どういうまとめ方でしょうかね、学習成果のまとめみたいな形でやると思

います。 

○教育課長  放送は学校から流したいと話があったので、教育委員会から流しています。 

○片山委員  ありがとうございます。見てみます。 

○教育長   ぜひ、見ていただけたらと思います。他は宜しいでしょうか。 

○出席委員  特になし 

 

日程第５ 次回委員会の開催予定 

○教育長   では、今年最後になりますが、来月の開催予定ですが、１２月２５日の月曜

日、１６時３０分ということで予定させていただきますが宜しいでしょうか。  

○出席委員  一同了承 

○教育長   ありがとうございます。では１２月２５日月曜日の１６時３０分からとい

うことでお願いします。 

 

 閉会を告げる 

                 (16：45） 


